

简明新闻

●李克强分别会见罗马尼亚总理、阿富汗首席执行官  
 ●李克强抵达贝尔格莱德出席中国-中东欧国家领导人会晤并对塞尔维亚进行正式访问  
 ●第三次全国经济普查主要数据发布。数据显示,五年来我国高技术制造业规模不断扩大,研发投入大幅度增加,创新能力稳步提高,新产品销售收入比重逐步上升  
 ●教育部公布2015年全国硕士研究生招生考试违规违纪行为举报电话,教育部所设的举报电话为010-82520029和010-66097168  
 ●广州知识产权法院成立,首批主审法官公开遴选产生  
 ●食品药品监管总局联合公安部发布通知,要求严查查处药品批发企业违法销售含可待因复方口服溶液案件  
 ●美拒交涉嫌虐杀非裔变性人的美国士兵  
 ●俄罗斯雅库特中小学生学习极度寒冷停课 (均据新华社)

李克强在出席上海合作组织成员国政府首脑理事会第十三次会议时表示

# 进一步加强安全、经济、人文等领域合作

新华社阿斯塔纳12月15日电 国务院总理李克强当地时间15日下午在阿斯塔纳出席上海合作组织成员国政府首脑理事会第十三次会议,同与会各国领导人就进一步深化上合组织务实合作深入交换意见。

李克强表示,今年9月杜尚别峰会上,习近平主席同其他上合成员国领导人就推进本组织务实合作提出许多重要举措。当前世界形势错综复杂,不同经济体走势分化,部分地区动荡加剧。抓住机遇,应对挑战,需要我们进一步加强安全、经济、人文三大领域合作:

一是筑牢地区安全稳定屏障。中国将坚定不移维护地区和平、稳定与发展,坚定不移走和平发展道路,愿与各国团结协作,促进世界繁荣稳定。

二是打造区域合作新亮点。上合组织成员国都处在发展的关键时期,各方合作正从自然资源和初级产品贸易拓展到装备制造、产业园区等领域的深度合作。中国基础设施建设和装备制造能力强,产品性价比高,已与哈萨克斯坦就开展产能合作达成共识,也愿同上合组织各方开展类似合作,促进互利双赢和地区共同发展。中方愿与各方共同促进贸易和投资便利化,协商推进丝绸之路经济带建设,落实好成员国多边经贸合作纲要,减少贸易和投资壁垒,扩大市场准入,提高通关效率,切实使商品、技术、信息、人员往来更加通畅。希望更好发挥“丝路基金”作用,稳妥推进组建上合组织开发银行进程,为本地区建立长期稳定的融资平台。

三是更加注重民生和人文交流合作,增加更多民生议题,推动更多项目建设,创造更多就业机会。中国愿与各成员国深化农业、环保、公共卫生合作,推动建立上合组织粮食安全合作机制,为沿线各国提供环保培训,建立高效的传染病联防联控机制。希望各成员国积极开展多方面特别是青少年的友好交往,增进人民之间的相互了解与友谊,使本组织发展深入人心,使合作共赢的理念成为各国人民共识。

## 北京知识产权法院敲响首槌

预计年收案量不低于1.5万件

据新华社北京12月16日电 (记者涂铭 熊琳)北京知识产权法院16日公开审理建院以来的第一起案件。作为中国首家知识产权法院,该院预计年收案量不低于1.5万件。

16日9时30分许,浙江维康药业有限公司诉国家知识产权局专利复审委员会发明专利权无效行政纠纷案在位于北京市海淀区彰化路的北京知识产权法院公开审理。该院院长宿迟担任本案审判长,敲响了北京知识产权法院开庭审案的第一槌。

2014年11月6日,北京知识产权法院正式挂牌履职。这是我国成立的首家知识产权审判专业机构。法院内设4个审判庭。

## 呼格吉勒图错案 检察系统责任人被调查

赵志红被追加起诉

据新华社呼和浩特12月16日电 (记者贾立君)内蒙古自治区人民检察院官方网站16日宣布,内蒙古自治区人民检察院决定成立调查组,对检察系统造成呼格吉勒图错案负有责任的人员展开调查。

与此同时,呼和浩特市人民检察院经对1996年“4·9”案进行审查,已就赵志红的该起犯罪事实向呼和浩特市中级

民法院追加起诉,指控赵志红构成故意杀人罪、强奸罪。根据内蒙古自治区高级人民法院15日送达申诉人的再审判判决书,原审被告人呼格吉勒图无罪。同日,内蒙古高级人民法院宣布成立由党组书记、院长胡毅峰挂帅的调查组,对法院系统造成错案错判负有责任的人员依纪依规展开调查。



12月15日,科考队员为内陆队队员斟满壮行酒。经过十余天的物资集结,中国第31次南极科学考察队内陆队15日正式出征,向南极腹地的中国昆仑站进发。

昆仑站位于南极内陆冰盖最高点冰穹A地区,距离中山站1000多公里。这是南极内陆冰盖海拔最高的地区,也是南极最

于干燥寒冷,自然条件最为严酷的地区。在接下来的两个月内,33名内陆队队员将克服极端恶劣天气、简陋的生活条件等诸多困难,开展冰芯钻探、天文观测等科学考察,同时从事昆仑站二期收尾工程等工作。

据悉,内陆队预计将于2015年2月15日完成全部任务返回中山站。 新华社发



12月16日,山东烟台市民正在清扫广场上的积雪。烟台气象部门发布大风黄色、暴雪蓝色、道路结冰橙色预警信号。 新华社发



12月15日,在德国柏林自然博物馆,一名工作人员在加工大熊猫“宝宝”的标本。一场主题为“熊猫”的展览将于2015年1月13日在柏林自然博物馆开幕,届时,在柏林动物园离世的两只大熊猫“宝宝”和“妈妈”的标本将首次公开展出。 新华社发



北京即将开行至广州、深圳高铁动车列车

12月16日,工作人员在北京铁路局北京动车段进行列车整备。从2015年1月1日起至3月15日春运结束,铁路部门将开行北京西至深圳北、北京西至广州南共计4对高铁动车列车。该列车一站直达,夕发朝至,票价浮动,旅客提前购票时间越长票价越优惠。 新华社记者 邢广利 摄

教育部出台两意见 “统考”变“选考” 综合素质入档案

## 学生自选学业水平考试3科计入高招成绩

据新华社北京12月16日电 教育部16日发布《关于普通高中学业水平考试的实施意见》,规定在实行高考综合改革的省份,计入高校招生录取总成绩的学业水平考试3个科目,由学生根据报考高校要求和自身特长,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目中自主选择。

根据实施意见,实行高考综合改革的省份,高考成绩将包括语文、数学、外语等全国统考科目成绩和思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目中任选3科的考试成绩。上海、浙江已于今年启动高考综合改革,将于2017年整体实施。

意见指出,考试成绩以“等级”或“合格、不合格”呈现。计入高校招生录取总成绩的学业水平考试3个科目成绩以等级呈现,其他科目一般以“合格、不合格”呈现。以等级呈现成绩的一般分为五个等级,依次由高到低为A、B、C、D、E。原则上各省(区、市)各等级人数所占比例依次为:A等级15%、B等级30%、C等级30%、D、E等级共25%。

据新华社北京12月16日电 现行高考招生制度下,总成绩是对学生唯一的评价,此现实将被改变。教育部16日出台的《关于加强和改进普通高中学业综合素质评价的意见》提出,学校要为每位学生建立综合素质档案,包含思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践五个方面的综合素质评价,高校将参考评价情况招生录取。

《道路交通事故处理程序规定(征求意见稿)》公布

## 财产损失事故可自行协商处理

据新华社北京12月16日电 (记者徐栋)为进一步规范道路交通事故处理工作,提高办案质量和办案效率,保护当事人合法权益,公安部修订起草了《道路交通事故处理程序规定(征求意见稿)》,并于近日由国务院法制办公布,向社会征求意见。

意见稿中增加了尊重和保障人权、保护公民的人格尊严的总体要求,调整了伤人事故调查、鉴定意见审核等程序,严密了事故现场处置要求,细化了复核受理方式,修订了交通肇事逃逸的定义和定罪规则。

意见稿共有12章113条,将道路交通事故分为财产损失事故、伤人事故和死亡事故。其中,财产损失事故是指造成财产损失,尚未造成人员伤亡的道路交通事故。伤人事故是指有人员伤亡,尚未造成人员死亡的道路交通事故。死亡事故是指有人员死亡的道路交通事故。

意见稿明确,道路交通事故的调查处理应当由公安机关交通管理部门负责。财产损失事故可以由当事人自行协商处理。公安机关交通管理部门处理道路交通事故应当使用全国统一的计算机系统。

根据意见稿,在交通事故自行协商方面,除规定情形外,机动车与机动车、机动车与非机动车发生财产损失事故,当事人应当在确保安全的原则下采取现场拍照等方式固定证据后,立即撤离现场,将车辆移至不妨碍交通的地点,再协商处理损害赔偿事宜。非机动车与非机动车或者行人发生财产损失事故,当事人应当先撤离现场,再协商处理损害赔偿事宜。

意见稿规定,发生死亡事故、伤人事故的,或者发生财产损失事故且有下列情形之一的,当事人应当保护现场并立即报警:(一)驾驶人无有效机动车驾驶证的;(二)驾驶人饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;(三)机动车无号牌的;(四)当事人不能自行移动车辆的;(五)一方当事人离开现场的;(六)有证据证明事故是由一方故意造成的。

有关单位和各界人士可在2015年1月20日前,通过登录中国政府法制信息网(网址: http://www.chinalaw.gov.cn ),邮寄信函方式或发送电子邮件的方式提出意见。

## 巴一军人子弟学校遇袭

126人死亡 其中多数是18岁以下学生

据新华社伊斯兰堡12月16日电 (记者王五 张琪)巴基斯坦开伯尔-普什图省首席部长哈塔克的新闻发言人当地时间16日下午说,当天在白沙瓦发生的军人子弟学校遇袭事件已造成126人死亡。

该发言人表示,袭击还造成122人受伤,主要死者均为18岁以下的学生。

哈塔克先前表示,死者除学生外还包括2名教师和1名安全人员。

据当地媒体报道,目前还有为数不详的大量在校师生被武装分子劫为人质。军方表示,目前安全人员仍和武装分子在学校内交火,武装分子装备有重型武器和自杀式背心,已有4名武装分子被击毙。军方救援行动还出动了直升机和坦克。

当地时间上午10时30分左右,有8到10名装扮成军人的武装人员袭击了白沙瓦陆军公立学校。该校由军方管理,主要招收军人子女,兼收普通学童。目击者称,武装分子是从学校后门闯入的,当时发生了激烈交火。

巴基斯坦塔利班已宣称制造了这一袭击事件。



12月16日,在巴基斯坦白沙瓦市,一辆救护车抵达医院。 新华社发(乌马尔 摄)

澳总理就悉尼劫持人质事件发表讲话称

## 这是与恐怖主义的“遭遇战”

据新华社堪培拉12月16日电 (记者徐海静)澳大利亚总理托尼·阿博特16日就悉尼劫持人质事件发表讲话,称劫持事件是澳大利亚与恐怖主义的一次“遭遇战”。他对两名无辜人质死亡表示哀悼,并下令所有联邦政府机构当日下半旗致哀。

阿博特说,新南威尔士州和联邦政府的相关部门正在对这起事件进行调查。目前各种猜测很多,但要弄清在马丁广场到底发生了什么、其背后的原因仍需时间。

“我们所知的是,劫持者是州警方和联邦警方早已熟知的那个人。他有长时间暴力犯罪的历史,具有极端主义思想,精神上不稳定。”阿博特说。

据澳大利亚媒体报道,劫持者是来自伊朗的49岁男子莫里斯,他曾给在阿富汗死亡的澳大利亚士兵的家属邮寄过恐吓信,还面临多项刑事指控。他还向互联网上上传过极端主义影像材料。

阿博特说:“很不幸,在我们社会里确实有一些人卷入有政治目的的暴力事件。马丁广场事件显示,我们已做好准备,以专业的方式、以法律所赋予的所有力量来对付这些人。”

阿博特称赞新南威尔士州警方和其他部门在处理此事时所展现的“专业和勇气”,并称悉尼人在这一天表现得非常冷静。

## “权力掮客”丁书苗一审被判刑20年 罚金25亿元

据新华社北京12月16日电 (记者涂铭 熊琳)备受关注的“权力掮客”、山西女商人丁书苗(本名丁羽心)案件一审“落槌”:北京市第二中级人民法院16日一审公开宣判,以行贿罪、非法经营罪判处丁羽心有期徒刑20年,并处没收财产人民币2000万元,罚金人民币25亿元。

丁羽心,女,1955年4月8日出生于山西省沁水县,汉族,小学文化,博有投资集团有限公司法定代表人,因涉嫌非法经营罪于2010年12月24日被监视居住,2011年6月23日被羁押,同年7月29日被逮捕;现羁押在北京市第一看守所。

法院经审理查明,2007年至2010年间,丁羽心为获取非法经济利益,违反国家规定,直接或通过胡斌、郑朋、郭英(均另案处理)等人,与中铁二十局集团有限公司、中铁二十三局集团有限公司等23家企业商定,采取有偿运作的方式,由丁羽心等人帮助该23家企业在57个铁路建设工程项目招标、投标过程中中标。中标后,丁羽心、胡斌、郑朋等人以收取“中介费”等名义向中标企业或从中标企业分包工程的施工队收取费用,违法所得共计折合人民币30余亿元,其中丁羽心违法所得数额共计折合人民币20余亿元。

2004年至2011年间,丁羽心通过原铁道部部长刘志军获取巨额不正当经济利益。为感谢刘志军的帮助,丁羽心采取为刘花钱办事的方式行贿4900万元。

2009年至2010年间,丁羽心通过国务院扶贫开发领导小组办公室外资项目管理中心原主任的范增玉(另案处理)谋取不正当利益。为感谢范增玉的帮助,自2009年6月至2010年9月,丁羽心先后38次向范增玉行贿共计折合人民币4013.4388万元,其中范增玉以购房需要钱或急需现金办事为由索要人

民币880万元。

丁羽心于2010年12月24日被抓获归案。案发后,丁羽心行贿犯罪获得的不正当财产性利益和非法经营犯罪的违法所得已基本追缴。

法院审理认为,被告人丁羽心为谋取不正当利益,给予国家工作人员财物,其行为已构成行贿罪,且行贿数额特别巨大,情节特别严重,依法应予惩处。丁羽心还违反国家规定,严重扰乱铁路建设工程招标投标市场秩序,实施非法经营行为,已构成非法经营罪,且违法所得数额特别巨大,情节特别严重,依法亦应予惩处,并对其所犯二罪并罚。

法院依照相关法律规定,判决:丁羽心犯行贿罪,判处有期徒刑15年,并处没收个人财产人民币2000万元;犯非法经营罪,判处有期徒刑15年,并处罚金人民币25亿元,决定执行有期徒刑20年,并处没收财产人民币2000万元,罚金人民币25亿元。